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Pääkirjoitus

Panostamme taas tuotantopalveluiden 
lisäämiseen
Joustavuus ja kilpailukyvyn lisääminen ovat avainsanoja menestymiselle kan-
sainvälistyvillä markkinoilla. BE Group tarjoaa tähän työkaluksi entistäkin  
pidemmälle viedyt palvelukokonaisuudet teräspalvelukeskuksistamme.
	 Lapualla aloitti tammikuussa toimintansa uusi palvelukonepaja, joka tällä het-
kellä toimittaa valmiita, eri leikkausmenetelmin valmistettuja osia ja kokonaisuuk-
sia särmättynä, reijitettynä, kierteytettynä ja koneistettuna jälkipuhdistuksineen ja 
pakkauksineen. Juuri nyt olemme aloittamassa taas uutta investointia sekä Lahdessa  
että Lapualla. Tulemme molemmilla paikkakunnilla rakentamaan lisää tuotanto- ja 
varastotilaa uusine koneineen ja laitteineen ja keskitämme toimintamme molem- 
milla paikkakunnilla yhteen teräspalvelukeskukseen tehostaaksemme toimintaam-
me ja lisätäksemme omaa sekä asiakkaidemme kilpailukykyä. Tämän vaiheen kone-  
ja laiteinvestoinnit ovat 2,3 M€ sisältäen myös uusia tuotantopalveluja. Tuotanto  
uusissa tiloissa ja uusilla koneilla alkaa syyskuussa 2009.
	 Myös jo seuraavasta panostuksesta on nyt elokuun lopussa tehty investointipää-
tös. Tulemme sen mukaan rakentamaan lisää tuotanto- ja varastotilaa sekä lisäämään 
tuotantokapasiteettiamme sekä nykyisen konekantamme puitteissa että myös jatko-
jalostuksen lisäämiseen siirtyäksemme valmistusketjussa taas askeleen eteenpäin.  
Tämän vaiheen kone- ja laiteinvestoinnit tulevat olemaan 2,8 M€, ja niiden 
osalta tuotanto käynnistetään Q4/2009 - Q1/2010.
	 Yllä mainittujen kahden investointivaiheen lisäksi olemme käynnistäneet 
suunnitelmat myös jo kahden seuraavan vaiheen osalta. Päätöksiä niistä voi-
daan odotella ensi vuoden ensimmäisen puoliskon aikana.
	 Uskomme vahvasti siihen, että näiden toimenpiteiden jälkeen voimme toi-
mittaa tuotantosi vaatimalle tasolle jatkojalostetut tuotteet suoraan tuotantoosi 
entistäkin kilpailukykyisemmin. Näin voit keskittyä omaan ydinosaamiseesi ja 
suunnata voimavarat tuottavampaan toimintaan - omaan tuotantoosi.
	 Tule tutustumaan palvelutarjontaamme osastollemme Alihankintamessuilla. 
Toivotan menestyksellisiä messuja ja työntäyteistä loppuvuotta.
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BE Groupin investoinnit tuotantopalveluihin 
jatkuvat edelleen

BE Group Oy Ab julkisti syyskuun alussa 
tiedon uusista investointipäätöksistä, jotka 
koskevat ruostumattoman ja haponkestä-
vän teräksen ja alumiinin laserleikkaus- ja 
vesisuihkuleikkauspalveluita. Myös val-
miiden teräsosien ja komponenttien toimi-
tuskapasiteettia kasvatetaan investoimalla 
särmäys-, poraus-, koneistus- ja sinkopuh-
distuslaitteisiin. Näillä investoinneilla yh-
tiön  tavoitteena on kasvattaa tuotantopal-
veluiden osuus liiketoiminnasta jo yli 50 
prosenttiin.
 
Pidemmälle jalostettuja komponentteja  
ja osakokonaisuuksia
BE Group -konserni on suurin ruostumat-
toman teräksen tukkukauppa ja tuotan-
topalveluiden tarjoaja Pohjoismaissa, ja 
ruostumattomasta teräksestä valmistettu-
jen osien ja osakokonaisuuksien kysyntä 
on kasvanut erityisesti Suomessa. Ruostu-
mattoman teräksen ohella myös valmiiden 
teräsosien ja osakokonaisuuksien kysyntä 
on lisääntynyt ja osat hankitaan entistä use-

ammin hitsausvalmiina tuotantoon.
	 - Uusiin palveluihin ja laitteisiin in-
vestoimalla pyrimme ennen kaikkea vas-
taamaan asiakkaidemme tarpeisiin ja odo-
tuksiin ja siirtymään valmistusketjussa 
askeleen eteenpäin, kertoo toimitusjoh-
taja Matti Tiira.
	 - Investoinnit tehdään Lahden ja La-
puan teräspalvelukeskuksiin. Työt käyn-
nistyvät vuoden 2009 alkuun mennessä 
ja tuotanto käynnistyy saman vuoden jou-
lukuussa. Kone- ja laiteinvestointien arvo 
on 2,8 miljoonaa euroa.

Aiemmin päätetyt investoinnit ete-
nevät aikataulun mukaisesti
Aikaisemmin tehdyt päätökset Lahden 
Lotilan teräspalvelukeskuksen laajenta-
misesta uudella tuotanto- ja varastoraken-
nuksella sekä Lahden Mytäjäisten teräs-
palvelukeskuksen siirtämisestä Lotilaan 
samoin kuin Lapuan palvelukonepajan 
laajennusprojekti sekä vanhan teräspal-
velukeskuksen siirto sen yhteyteen ete-

BE Groupin investointiohjelmaan Lapualla sisältyvät vuonna 2008 aloittaneen palvelukonepajan laajennus, vanhan teräspalvelu- 
keskuksen siirto sen yhteyteen sekä teräsosien jatko-jalostukseen liittyvät kone- ja laiteinvestoinnit.

nevät aikataulun mukaisesti. Urakkaneu-
vottelut saadaan päätökseen syyskuussa ja 
työt aloitetaan syys-/lokakuun vaihtees-
sa. Neuvottelut kone- ja laitetoimittajien 
kanssa ovat käynnissä. Kone- ja laitein-
vestoinnit näiltä osin ovat yhteensä 2,3 
miljoonaa euroa.

Erilliset terminaalit settitoimituksia  
varten
Sekä Lahteen että Lapualle valmistuvat 
erilliset terminaalit asiakassettejä varten.
- Tarkoituksemme on edelleen lisätä asia-
kaskohtaisia ratkaisuja ja esimerkiksi setti-
toimitusten määrää. Asiakkaalle tulee tar-
jota hyvä palvelu riippumatta sitä, mistä 
yksiköstä tuotteet toimitetaan. Tavoitteena 
on tukea entistäkin paremmin asiakkaan 
kilpailukykyä ja poistaa asiakkaalta ma-
talan jalostusarvon sisältäviä työvaiheita, 
kertoo BE Groupin Länsi- ja Etelä-Suo-
men myyntijohtaja Lasse Levola.

BE Group jatkaa strategiansa mukaisesti tuotantopalvelujen laajentamista ja niiden osuuden 
kasvattamista. Uusimmat investointipäätökset kasvattavat teräsosien jatkojalostuspalveluita  
Lahdessa ja Lapualla sekä ruostumattoman teräksen ja alumiinien tuotantopalveluita Lahdessa
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Tehokkuutta ja kustannushyötyjä 
yhdessä tuumaten ja toteuttaen 

Mesera-konserni ja BE Group tiivistivät yhteistyötään ja kehitti-
vät yhdessä tehokkaamman toimintamallin, joka tuo lisäarvoa 
yhteistyöhön ja etuja molemmille osapuolille.

Mesera Yhtiöt Oy on noin kaksi vuosikym-
mentä sitten käynnistyneen toimintansa ai-
kana kasvanut yritysryhmäksi, joka käsit-
tää kymmenkunta Turun - Salon lähistöllä 
ja Kotkassa toimivaa metallialan yritystä. 
Ne täydentävät osaamisessa toinen toistaan 
ja pystyvät yhdessä hallitsemaan suuriakin 
kapasiteettitarpeita. Yritykset palvelevat 
suomalaista metalliteollisuutta asennus-
valmiiden osien ja osakokoonpanojen so-
pimustoimittajana. Uusimpana ryhmässä 
aloitti elokuussa Mesera Sorsakoski Oy, 
joka valmistaa Sorsakoskella putkiläm-
mönvaihtimia ja muita paineenalaisia lait-
teita, kuten säiliöitä.
	 Meseran asiakaskunta koostuu oman 
alansa merkittäviä toimijoista niin pape-
riteollisuudessa kuin vaativassa koneen-
rakennus ja laivadieselvalmistuksessa. 

Suuria nimiä asiakaskunnassa ovat mm. 
Metso, Toijala Works ja Wärtsilä Diesel. 
Materiaaleina yritys käyttää perusteräslaa-
tuja, erikoislujia ja kulutusteräksiä, ruos-
tumattomia ja haponkestäviä teräksiä se-
kä alumiinia. 

Yhteistä etua etsittiin 
win-win-periaatteella
Viime kevääseen asti jokainen konser-
nin yksikkö on hoitanut hankinnat itse-
näisesti.
	 - Yrityksen kasvaessa oli tullut tar-
ve kehittää konserniyhteistyötä, keskittää 
hankintoja ja muitakin toimintoja, toteaa 
Mesera Yhtiöt Oy:n kehitysjohtaja Tom 
Dalén. - Siihen liittyen etsimme pitkään 
hyvässä yhteisymmärryksessä BE Groupin 
Jukka Åkerroosin kanssa ratkaisua, joka 

tehostaisi molempien osapuolien toimintaa 
teräs- ja tuotantopalvelujen hankinnassa 
ja josta molemmat saavuttaisivat tärkeitä 
etuja.
	 - Haimme yhdessä mm. kustannus-, 
työaika-, polttoaine- ja pakkaussäästöjä. 
Kysymyksessä oli myös ympäristöasia. 
Meseran yksiköt sijaitsevat pääosin yk-
köstien varrella, ja keskitetyn hankinnan 
tavoitteena on myös vähentää tavaraliiken-
nettä BE Groupin teräspalvelukeskuksen ja 
yksiköiden väliltä. Myös hankintarutiinit 
Meserassa minimoitiin ja hankinnat kes-
kitettiin kymmeneltä henkilöltä yhdelle, 
joka vastaa koko konsernin ostoista, mikä 
vähensi ja yksinkertaisti toimintaa myös 
BE Groupissa, hän jatkaa.
	 - Olemme yhdessä päätyneet selkeään 
ja joustavaan toimintatapaan, joka helpot-

Mesera Paimio Oy:n laajennus valmistui keväällä 2008, 
jolloin tuotantotila lähes kaksinkertaistui ja on nyt 7400 m2. 
Mesera Paimiolla on 3000 m2:n tuotantotila myös Nummelassa.
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taa huomattavasti työtä sekä Mesera-yh-
töissä että BE Groupin sisällä, toteaa myös 
BE Groupin Turun myyntiyksikön teräs- ja 
tuotantopalvelumyyjä Jukka Åkerroos.

Valtaosa esikäsittelystä konsernin  
ulkopuolelta
Materiaalin esikäsittely ja hankinta kes-
kitettiin Piikkiössä toimivaan Larena Oy:
öön, joka tuottaa teräslevyjen ja -profiilien 
esikäsittelypalveluja konsernin yritysten 
tarpeisiin. Yritys on erikoistunut teräsle-
vyjen ja -profiilien laser- ja polttoleikka-
ukseen sekä CNC-särmäykseen. Palvelui-
hin kuuluvat myös hitsausviisteet, poraus 
ja kierteitys.
	 Konsernin omat esikäsittelypalvelut 
kattavat kolmanneksen konserniyritysten 
tarpeesta, kaksi kolmannesta tulee teräs-
palvelukeskuksista, kuten kaikki perusraa-
ka-aineet. - Toimitamme Larenalle paljon 
varastotavaraa polttoa, leikkausta ja sär-
mäystä varten määrättyyn levypaksuu-
teen asti. Isommat kappaleet esikäsitellään 
vastaavasti BE Groupin teräspalvelukes-
kuksissa, Åkerroos kertoo. - Läheisyys Tu-
run teräspalvelukeskukseen on etu, koska 
90 % tonnimäärästä tulee Turun teräspal-
velukeskuksen varastosta.

Kasvava konserni 
Mesera-konserni työllistää noin 450 henkilöä. Konsernin yritykset 
valmistavat asennusvalmiita osia tai osakokoonpanoja, jotka sisäl-
tävät levytyötä, hitsausta, lämpökäsittelyä, koneistusta, pintakä-
sittelyä ja kokoonpanoa. Kaikki ryhmän yritykset omistaa yritystä 
alusta alkaen luotsannut Mikko Linden.

Mesera-yhtiöiden kehitysjohtaja Tom 
Dalén ja Turun myyntiyksikön teräs- ja 
tuotantopalvelumyyjä Jukka Åkerroos 
ovat tyytyväisiä yhdessä pitkään ja huo-
lella rakennettuun toimintamalliin, joka 
on onnistuneesti saatu käyntiin.

Mesera Paimio Oy on keskittynyt keskiraskaisiin, hitsattuihin teräsrakenteisiin ja niiden 
koneistukseen sekä osakokoonpanoihin muutaman kymmenen kilon kappaleista aina 
20 tonnin teräsrakenteisiin. Kuvassa aarpora työssään.

Nostopuomiston osien kokoonpanoa 
Mesera Paimion tehtaalla.

	 - Meille on tärkeää, että tuotteet saa-
daan sovitulla ajanjaksolla. Yhteistyössä 
on oleellista, että yhteyshenkilö on tavoi-
tettavissa ja että hän voi tehdä päätöksiä, 
jotta asiat saadaan sovittua ja valmiiksi 
yhdellä puhelinsoitolla. Toimiva yhteis-
työ edellyttää molemminpuolista luot-
tamusta. Meillä on myös henkilökemiat 
kohdallaan. Kun on asiat hoidettu, voi-
daan vaihtaa muutkin kuulumiset. Tämän 
vuoden aikana toiminta on saatu hyvälle 
mallille. Eri yksiköiden kanssahan sitä on 
tehty jo pitkään, sanoo Dalén.
	 Sopimuksen piiriin kuuluvat Mese-
ra-konsernin yritykset ovat Mesera Pai-
mio Oy, Kotkassa toimiva Mesera Works 
Oy, Larena Oy Piikkiöstä, Piikkiö Fines-

teel Oy, Halmetal Oy Halikosta, Mesera 
Karhula Oy, Salon Konepaja Oy, Mesera 
Coatings Oy, Mesera Components Oy ja 
Mesera Sorskakoski Oy.
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Työhyvinvointi luo laatua ja 
tuo tulosta
Yhä useampi yritys haluaa panostaa työn-
tekijöidensä hyvinvointiin ja löytää keino-
ja työelämän laadun parantamiseksi. Ilmiö 
ei ole syntynyt tyhjästä. Sen taustalla ovat 
työikäisen väestön väheneminen ja enna-
koidut ongelmat työvoiman saatavuudes-
sa. Työelämässä jaksamista ja jatkamista 
halutaan tukea.

Työhyvinvoinnilla tuottavuutta
Yrityksissä on jo oivallettu, että ihmisten hy-
vä fyysinen ja henkinen kunto säästää kus-
tannuksia: sairauspoissaolot vähentyvät ja 
eläkekustannukset pienentyvät. Yhden sai-
rauspäivän keskimääräiseksi hinnaksi las-
ketaan 300 euroa. Työeläkemaksut taas on 
porrastettu niin, että maksuluokka ja kus-
tannukset nousevat samaa tahtia kuin yri-
tyksen työntekijöitä joutuu jäämään työky-
vyttömyyseläkkeelle.
 Työelämän laadun parantaminen siis 
säästää kustannuksia. Monelle on sen si-
jaan uusi asia, että laaja-alainen työhyvin-
voinnin edistäminen lisää myös tuottavuutta. 
Laaja-alainen työhyvinvointi rakentuu mo-
nesta tekijästä. Yksilön fyysisen ja henkisen 
kunnon ohella siihen vaikuttavat työn hallin-
ta, työkuorman ja työkyvyn tasapaino sekä 
osaamisen kokonaisuus. Suuri merkitys on 
työyhteisön toimivuudella, lähiesimiehen 
taidoilla ja vuorovaikutuskyvyllä. Työpai-
kan ilmapiiriin vaikuttavat myös työnteki-
jöiden väliset suhteet ja jokainen työnteki-
jä itse. Esimiestaitojen rinnalla puhutaankin 
nykyään alaistaidoista, joista tärkein on 
oman työn suorittaminen kunnolla.
 
Työhyvinvoinnin lähteet
Asiantuntijoille työn iloa tuottavat työn si-
sältö ja haasteellisuus sekä kehittymismah-
dollisuudet. Nuoret ovat nostaneet vahvasti 
esiin työn ja muun elämän yhteensovitta-
misen ja erilaiset työaikajärjestelyt, jotka 
ottavat huomioon myös yksittäisen työn-
tekijän tarpeet. Ilmapiirimittauksissa tie-
donkulku ja osallistumis- ja vaikuttamis-
mahdollisuudet näyttävät usein punaista. 
Samalla ne ovat kuitenkin tärkeimpiä työ-
tyytyväisyyteen vaikuttavia tekijöitä.
 Kannustava työilmapiiri, mahdolli-

suus kysyä, kommentoida ja saada tietoa 
työhön ja työyhteisöön liittyvistä asiois-
ta lisäävät henkilöstön työmotivaatiota. 
Vahva motivaatio puolestaan merkitsee 
sitä, että työntekijät haluavat käyttää ko-
ko osaamistaan ja ovat valmiita ottamaan 
vastuuta. He kestävät paremmin lyhytai-
kaista kuormitusta ja haluavat ke-
hittää työtään ja työolojaan. Kaikki 
tämä lisää tuottavuutta ja tuo tulos-
ta. Vastuullinen henkilöstöpolitiikka vai-
kuttaa myös yrityksen tai yhteisön kuvaan 
ja menestymiseen markkinoilla. Jos hen-
kilöstö viestii, että sitä arvostetaan ja tie-
to kulkee, yritys kiinnostaa työpaikkana 
osaavia, laadukkaan työn tekijöitä. Hyvä 
kello kuuluu kauas.

Työhyvinvointiin kannattaa panostaa
Hyvän työvireen vastakohdan, uupumuk-
sen tunnusmerkkejä ovat väsymys, kyy-
nisyys ja ammatillisen itsetunnon lasku. 
Uupuneen ihmisen työn tulokset jäävät 
vaatimattomiksi. Valmistuksessa sattuu 
virheitä, syntyy hävikkiä ja asiakaspalve-
lun laatu kärsii. Väsymys näkyy kasvoista 
ja kuuluu äänestä eikä väsyneenä oivalla 
asiakkaan tarpeita. Hinta ei osu kohdal-
leen ja kauppa jää syntymättä. Väsynyt ei 
myöskään opi uutta eikä kestä muutosta.
 Ammatillisen itsetunnon puute haittaa 
neuvottelutilanteissa ja estää uusien ideoi-
den kehittelyä. Työtehtävien hoitamiseen 
menee tavallista enemmän aikaa ja kiire 
pukkaa päälle. Kyynisyys merkitsee välin-
pitämättömyyttä ja voi johtaa muun muas-
sa tietoturvan vaarantumiseen. Työntekijä 
puhuu sivu suunsa eikä käytä tietojärjes-
telmiä sovitulla tavalla.
 Käytännön kokemusten lisäksi useat 
tutkimustulokset kertovat työhyvinvoin-
nin taloudellisesta vaikuttavuudesta. Viime 
vuosikymmenen puolivälissä toteutetussa 
Muuttuva yritys- projektissa todettiin, et-
tä toiminnallisesti joustavissa yrityksissä 
tuottavuus oli 30 - 60 prosenttia parempi 
kuin traditionaalisilla työpaikoilla. Toimin-
nallisesti joustaviksi työpaikoiksi katsot-
tiin ne työpaikat, joissa työntekijöillä oli 
hyvät mahdollisuudet vaikuttaa omaan 

työhönsä ja kehittyä sekä oppia työssään 
uutta. Kaikki muut työpaikat tulkittiin tra-
ditionaalisiksi. Toimintatapojen merkitys 
oli suuri erityisesti pienissä ja keskisuu-
rissa yrityksissä.
 Vuonna 2003 päättyneen Työssä jak-
samisen ohjelman henkilöstöraportointia 
koskevassa tutkimuksessa saatiin 54 orga-
nisaation tietoja analysoimalla näyttöä hy-
vän henkilöstöjohtamisen ja yritystalouden 
yhtymäkohdista. Henkilöstötyytyväisyys 
korreloi asiakastyytyväisyyden kanssa ja 
vaikuttaa siten palvelun laatuun. Johtami-
sen ja osaamisen kehittäminen korreloivat 
puolestaan henkilöstötyytyväisyyden kans-
sa. Henkilöstön tyytyväisyydellä esimies-
toimintaan havaittiin olevan vahva korre-
laatio tuottavuuteen.

Teksti: Tuulikki Petäjäniemi
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Kirjoittaja Tuulikki Petäjäniemi työskentelee yritys- ja yh-
teisökonsulttina Peemicon Oy:ssä. VT Tuulikki Petäjänie-
mellä on hyvin monipuolinen työkokemus kunnan, valtion 
ja yksityissektorin palveluksessa. Hän on toiminut mm. pro-
jektijohtajana Työssä jaksamisen ohjelmassa 2000-2003, joh-
tajana Elinkeinoelämän valtuuskunta EVA:ssa 1995-1999 ja 
tasa-arvovaltuutettuna 1991-1994.
 Tuulikki Petäjäniemelle myönnettiin Helsingissä 12.3.2004 
järjestyksessä 14. Työympäristötyön erityisansiomitali erityisen 

Vuorovaikutteisen johtamiskulttuurin yksi 
keskeinen osa-alue on yhtenäinen ja sään-
nönmukainen kehityskeskustelukäytäntö. 
Kehityskeskustelussa on myös mahdollis-
ta antaa ja saada palautetta työstään sekä 
osallistua oman työn kehittämiseen. BE 
Group Oy Ab:ssa asetettiinkin ensimmäi-
seksi tavoitteeksi työhyvinvoinnin kehit-
tämisessä, että vuodesta 2007 alkaen jo-
kainen työntekijä käy esimiehensä kanssa 
kehityskeskustelun vuosittain. Kehittämis-
hankkeen tavoitteena oli luoda yhtenäinen 
kehityskeskustelukäytäntö ja varmistaa 
henkilöstön tasapuolinen kohtelu ja ar-
vostus. Samalla luotiin ohjeet ja työkalut 
keskusteluiden käymiseen niin esimiehil-
le kuin henkilöstöllekin. Projekti toteutet-

tiin yhteistyössä Eläkevakuutus Ilmarisen 
Työhyvinvointipalvelun kanssa.
 BE Group Oy Ab:ssa panostetaan työ-
hyvinvointiin myös aktiivisella terveysval-
mennuksella. Keväällä 2008 käynnistettiin 
työntekijöiden terveysvalmennushanke, 
joka on osa yhtiön tyky-toimintaa. Han-
ke tehdään yhteistyössä Lahden ammatti-
korkeakoulun Sosiaali- ja terveysalan lai-
toksen Oppimiskeskus Optiimin kanssa 
ja se toteutetaan ohjattuna opiskelijatyö-
nä. Sairaanhoitaja- ja fysioterapeuttiopis-
kelijoiden ohjaajina toimivat terveysalan 
asiantuntijat. Hanke kestää toukokuuhun 
2009. Mukaan valmennukseen lähti 26 
työntekijää eri työpisteistä ja työtehtävistä. 
Terveysvalmennus sisältää henkilökohtai-

set tapaamiset terveysvalmentajan kanssa, 
ryhmävalmennukset ja terveysliikuntakli-
nikka.
 Työpaikkaliikunta antaa lisävirtaa ja 
edistää hyvinvointia. Työpaikkaliikuntaa 
voi järjestää monella tapaa. Mitä monipuo-
lisemmat liikuntamahdollisuudet ovat, sitä 
useammalla on mahdollisuus niitä hyödyn-
tää. Työntekijöitä kannustetaan omaehtoi-
seen, aktiiviseen liikuntaan tarjoamalla lii-
kuntaseteleitä koko henkilöstön käyttöön. 
Liikuntaseteleiden käytön tavoitteena on 
antaa henkilöstölle entistä paremmat ja ta-
sapuolisemmat mahdollisuudet oman hy-
vinvoinnin ja jaksamisen ylläpitoon.  

ansiokkaasta ja pitkäaikaisesta työskentelystä työympäristön 
kehittämiseksi. 
 Tuulikki Petäjäniemi toimii myös aktiivisesti useissa eri 
luottamustehtävissä: Oikeusministeriön nimeämän Jokelan 
koulusurmien tutkintaa valmistelevan työryhmän puheen-
johtaja 2007- , Kansaneläkelaitoksen hallituksen jäsen 2002-
2007, Sosiaali- ja terveysministeriön asettama selvityshenkilö 
samapalkkaisuutta edistävästä palkkausjärjestelmähankkees-
ta 2006, Työn vaativuuden arviointiryhmän puheenjohtaja.  

Työhyvinvoinnin edistäminen BE Group Oy Ab:ssä
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Yhteistyöstä 
rasvaa rattaisiin

Tiivis kumppanuus parantaa niin alihankkijan kuin asiakkaan-
kin tulosta. Erityisen kannattavaa se on, kun tuote palveluineen 
koostetaan asiakkaan ehdoilla.

Vaasan yliopiston vararehtori, professo-
ri Jukka Vesalainen on yritysten välisen 
yhteistyön asiantuntija. Hän on jo pitkään 
tutkinut ali- ja päähankkijoiden välisiä si-
doksia teknologiateollisuudessa. Tuoreim-
massa, viimevuotisessa tutkimuksessaan 
hän selvitti muun muassa alihankintatoi-
minnan kannattavuutta.
 Kaikessa liiketoiminnassa on kaksi 
vaihtoehtoa. - Puhtaassa kaupankäynnis-
sä yritys hyödyntää kysyntää ja tarjontaa 
ja etsii markkinoilta aina edullisimman, 
esimerkiksi halvimman vaihtoehdon. Kun 
liiketoiminta perustuu yhteistyöhön, asia-
kas ei osta vain fyysistä tuotetta vaan tuot-
teen ja siihen liittyviä palveluja, esimerkik-
si tavaran kuljetusta ja varastointia, Jukka 
Vesalainen sanoo.

Tuotetoimituksista pakettiratkaisuun

Esimerkkinä tuotteen muuttumisesta pal-
veluksi Vesalainen mainitsee ruuvinval-
mistaja Würthin. Sen sijaan, että olisi 
tyytynyt myymään pelkkiä ruuveja, sak-
salaisyritys keksi ryhtyä toimittamaan asi-
akkailleen erilaisia muttereita sisältäviä 
hyllyjä ja otti myös vastuun niiden täyt-
tämisestä menekin mukaan.
 Pisimmilleen vietynä palvelu lähenee 
ongelmanratkaisua. Silloin toimittaja ottaa 
kontolleen myös tuotekehitykseen liitty-
viä tehtäviä. Toimittaja saattaa esimerkik-
si huolehtia uusien tuotteiden valmistetta-
vuudesta.
 Vesalaisen mukaan toimintatavan va-
linnan ratkaisee pitkälti se, millaiset mark-

kinat ovat ja minkälaisella tuotteella kaup-
paa käydään.
 - Jos ostettava tavara on bulkkia, ky-
synnän ja tarjonnan hyödyntäminen kan-
nattaa. Tämä pätee etenkin, jos markki-
noilla on paljon toimittajia ja kilpailua. Jos 
taas asiakas haluaa esimerkiksi omaan tuo-
tantoonsa sopivan, ainutlaatuisen järjestel-
män, syvän asiakas-toimittaja-suhteen ra-
kentaminen palkitsee pitkällä aikavälillä. 

Kaikki lähtee lisäarvosta
Pohjimmiltaan kaikki taloudellinen toi-
minta perustuu arvon tuottamiseen. Li-
säarvoa syntyy, kun yritys onnistuu tuot-
tamaan asiakkaalle jotain hyötyä. Joskus 
arvon tuottaminen irtoaa siihen käytettä-
västä ajasta, ja kyse on tiedon hyödyntä-

Pitkäjänteistä yhteistyötä tekevien yritysten välille syntyy suhde, joka mahdollistaa arvon tuottamisen. Tällöin yksi ynnä yksi onkin kolme. 
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misestä ongelmanratkaisussa.
 Esimerkiksi verokonsultin neuvo saat-
taa säästää yritykselle miljoonia, vaik-
ka tämä olisi uhrannut asiaan vain tovin, 
Vesalainen mainitsee.
 Kumppanuuden hyödyt pohjautuvat 
ajatukseen, että pitkällä aikavälillä yritys-
ten välille syntyy suhde, joka mahdollis-
taa arvon tuottamisen asiakkaalle.
 - Kun kumppanuus on luonteeltaan 
strategista, osapuolet asettavat suhteelleen 
yhteisiä tavoitteita. Markkinaehtoisissa 
liiketoimintasuhteissa asiakas valitsee toi-
mittajan suuresta joukosta mahdollisia 
toimittajia ja perustaa päätöksensä arvo-
lupaukseen. Kumppanuustyyppisessä toi-
mintatavassa taas arvon tuottamisen raamit 
luodaan yhdessä, Jukka Vesalainen sanoo.

 Toisaalta kumppanien riippuvuus toi-
sistaan kasvaa, ja kumppanin vaihtaminen 
vaikeutuu.

Mallia Japanista
Verkostomaisen kumppanuuteen perustu-
van liiketoiminnan kotimaa on Japani.
 Japanilaiset yritysryppäät eli keiret-
sut nousivat valokeilaan, kun amerikka-
laiset autovalmistajat General Motors ja 
Ford etunenässä huomasivat häviävänsä 
tehokkuudessa japanilaisille kilpailijoil-
leen. Toyotan ja kumppanien toiminnan 
tehokkuuden ja joustavuuden salaisuu-
deksi paljastui niiden toiminta kiinteissä 
asiakas-toimittaja-verkostoissa.
 Sittemmin verkostomainen toiminta-
tapa on levinnyt alati uusille toimialoille.

 Verkostoitumista kiihdyttää osaltaan 
myös globalisaatio. Tämä on mielenkiin-
toista, sillä markkinoiden laajenemisen maa-
ilmalle voisi olettaa pikemminkin lisäävän 
markkinoiden tehokasta hyödyntämistä.
 Esimerkiksi teknologiateollisuudessa 
on kuitenkin käynyt päinvastoin.
 - Päähankkijat ovat ryhtyneet keskittä-
mään hankintojaan, ja toimittajien määrä 
on pienentynyt. Tämä saattaa merkitä asi-
akkaalle sitä, että sen mahdollisuudet hyö-
dyntää kysyntää ja tarjontaa heikkenevät. 
Toisaalta on mahdollista, että globaali kil-
pailu synnyttää uudet, suurten alihankki-
joiden markkinat. 

Teksti: Marjo Kosonen
Kuva: Mikko Käkelä

Kuva: Balakov

Jos yritys haluaa esimerkiksi omaan 
tuotantoonsa sopivan, ainutlaatuisen 
järjestelmän, syvän asiakas-toimittaja-
suhteen rakentaminen palkitsee pitkällä 
aikavälillä, toteaa professori Jukka 
Vesalainen Vaasan yliopistosta. 
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Insinööriopiskelijat perehtyvät opiskelun lomassa teräspalve-
lukeskuksen toimintaan ja eri tehtäviin kolmelle kesälle ajoit-
tuvassa työharjoittelussa. Tekemällä oppiminen on tärkeä osa 
tuotannon suunnittelu- ja esimiestehtäviin tähtäävää koulutusta.

BE Groupin edustajat osallistuivat Lah-
den ammattikorkeakoulun Tekniikan lai-
toksella viime lokakuussa järjestettyyn 
Mekatreffit 2007 -seminaariin. Seminaa-
rin ideana oli tutustuttaa mekatroniikan 
ensimmäisen ja toisen vuoden opiskeli-
jat päijäthämäläisiin alan yrityksiin, jot-
ka vastaavasti etsivät tapahtumasta sopi-
via harjoittelijoita. Mekatreffeille osallistui 
17 edustajaa eri yrityksistä, noin 70 opis-
kelijaa ja Tekniikan laitoksen henkilökun-
taa. Seminaarin tuloksena kolme Lahden 
ammattikorkeakoulun mekatroniikkalin-
jan insinööri AMK -opiskelijaa sai kesäk-
si työharjoittelupaikan Lotilan teräspalve-
lukeskuksesta.
	 Työharjoittelussa Lotilassa olivat en-
simmäisen vuosikurssin opiskelija Mikko 
Paavoseppä ja toisen vuosikurssin opis-
kelijat Tommi Rajala ja Mikko Säilä.

Oppia tekemällä
Mikko Paavosepän kesätyöpaikka oli la-
serleikkauksessa, jossa hänen tehtäviään 
olivat keräily ja pakkaus. - Olen ollut työssä 
kesäisin 15-vuotiaasta asti. Tämä työ on 
vastannut odotuksiani ja työpaikka on yl-
lättänyt minut positiivisella tavalla. Osas-
tolla on hyvä työilmapiiri, mikä on tärke-
ää viihtyvyyden kannalta, Mikko kertoo. 
- Leikkausmenetelmistä on puhuttu kou-
lussa. Nyt olen käytännössä nähnyt, miten 

leikkaus tapahtuu. Uskon, että työharjoit-
telusta on hyötyä opiskelun kannalta ja 
haluan tutustua toimintaan laajemmin ja 
jatkaa harjoittelua ensi keväänä toisissa 
tehtävissä, hän sanoo.
	 Mikko Säilälle metallimiehen työ on 
tullut tutuksi. Ammattikoulun metallipuo-
len jälkeen hän työskenteli pari vuotta sär-
määjänä, kunnes päätti kouluttautua lisää. 
- Tavoitteenani on opiskelun jälkeen päästä 

Tommi Rajala (vas.) ja Mikko Säilä pakkasivat kesän ohutlevyarkkeja ja -nauhoja 
Lotilan ohutlevykeskuksessa.

Insinööriopiskelijat kesätöissä 
Lotilan ohutlevykeskuksessa

Mikko Paavosepän tehtävänä oli laserlei-
kattujen kappaleiden keräily ja pakkaus.
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Mikä mekatroniikkainsinööri?
Ammattikorkeakoulun kone- ja 
tuotantotekniikan koulutusohjel-
man mekatroniikan suuntautumis-
vaihtoehto kouluttaa suunnitteluun 
erikoistuneita mekatroniikkainsi-
nöörejä. Koulutuksessa keskitytään 
konetekniikkaan ja teollisuusauto-
maatioon.
    Tyypillisiä ensimmäisen työpaikan 
ammatteja mekatroniikkainsinöö-
rille ovat mekaniikkasuunnittelija, 
sähkö- ja automaatiosuunnittelija, 
tuotantoinsinööri, laatuinsinööri ja 
myynti-insinööri. Tutkinnon suorit-
taminen vie neljä vuotta. Viimeise-
nä opiskeluvuonna opiskelija tekee 
opinnäytetyön, jonka aihe yleensä 
tulee teollisuudelta.

tuotannon esimiestehtäviin. Täällä teräs-
palvelukeskuksessa olen viihtynyt todella 
hyvin. Työtä tehdään kolmessa vuorossa, 
mikä antaa päiville mukavaa vaihtelua, hän 
sanoo. - Täällä homma pyörii. Olen ollut 
pienessä yrityksessä työssä, ja eron kyllä 
huomaa. Myös tiedotus toimii erittäin hy-
vin. Koko porukka on koolla kuukausikat-
sauksessa. On työntekijän kannalta hyvä, 
että pääsee mukaan ja saa palautetta teh-
dystä työstä.
	 Tommi Rajalallakin on jo kokemusta 
metalliteollisuudesta. Lukion jälkeen hän 
toimi kokoonpanotehtävissä. - Lotilan te-
räspalvelukeskus on ollut hyvä paikka, jo-
hon tulen mielelläni jatkossakin. On tär-
keää päästä tekemään omaan, tulevaan 
tehtäväpiiriin liittyvää työtä. Täällä on 
mukava työilmapiiri ja työkaverit. Tehtä-
vät ovat sopivan vaihtelevia, Tommi sa-
noo. Hänenkin tulevaisuuden toiveitaan 
ovat hyvä työpaikka ja koulutusta vas- 
taava työ.

Työharjoittelijat tervetulleita takaisin
Lotilan ohutlevykeskuksen arkki- ja nau-
haleikkauksen työnjohtaja Orvo Rantala  
pitää työharjoittelua hyvänä ratkaisuna.
- Pojat olivat ahkeria ja motivoituneita ja 
noudattivat hyvin työaikoja, hän toteaa.  
Kesätyöntekijöistä Tommi Rajala tulee 
meille työharjoitteluun kolmeksi kuukau-
deksi. Sinä aikana hän käy läpi koko reper-
tuaarin, suunnittelun, leikkauksen jne.
	 - Meillä on ollut varastossa kesätöissä 
opiskelijoita vuodesta 2003 lähtien. Heistä 
osasta saattaa tulla vakinaisia työntekijöi-
tämme. Työnantajalle on eduksi saada sa-
mat henkilöt useampana kesänä peräkkäin, 
mikä laajentaa heidän näkemystään.
	 Ensi keväänä insinööriopiskelijat si-
joittuvat tuotantokoneille ja seuraavana 
vuonna suunnitteluun. Näin he saavat ko-
konaiskuvan monista eri työvaiheista, vah-
vistaa ohutlevykeskuksen tuotantopääl- 
likkö Kari Fagerlund.

Turun teräspalvelukeskukseen uusi saha

Turun teräspalvelukeskukseen on vanhan kylmäpyörösahan tilalle hankittu monikäyttöi-
sempi, 60 astetta molempiin suuntiin kääntyvä, automaattinen Behringer-vannesaha. 

Turun teräspalvelukeskuksessa on inves-
toitu myös keskuspölynimurijärjestelmään 
ja maalin talteenottoon tehokkaalla ja 
ympäristöystävällisellä kuivasuodatusjär-
jestelmällä. 
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Terästeollisuuden käyttämien raaka-ainei-
den ja energian hinnat ovat nousseet ku-
luneen vuoden aikana ennätysmäisen kor-
kealle tasolle. Raaka-aineiden kohonneet 
hinnat ja tarjonnan tiukkuus painoivat hii-
literästen hinnat korkeammalle tasolle kuin 
koskaan aiemmin. Kesän aikana maailmal-
ta on kuitenkin saatua lukea uutisia, joi-
den mukaan raaka-aineiden ja öljyn hinnat 
ovat lähteneet laskuun ja terästuotteitten 
kysyntä on ollut vähäisempää. Tämä on 
puolestaan tuonut epävarmuutta hintata-
son kehityksestä loppuvuodelle.
 Maailmantalouden epävarmuus ja las-
keva suunta alkavat vaikuttaa myös osal-
taan teräs- ja metallimarkkinoihin. Yh-
dysvaltojen asuntoluottokriisistä alkanut 
talouden ja kysynnän heikkeneminen on 
laajentunut ja laskenut myös kulutusky-
syntää. Yhdysvaltojen talouden katsotaan 
olevan taantumassa, ja tällä on oma vai-
kutuksensa maailmantalouden näkymiin. 
Euroopassa kysyntä on laskenut, ja erityi-
sesti rakentamisen nopea hiipuminen eri 
maissa vaikuttaa nopeasti terästen ja me-
tallien kysyntään. Saksan liike-elämän 
luottamusta mittaava Ifo-indeksi on kesän 
aikana lähtenyt laskuun eli myös Saksan 
taloudessa on nähtävissä heikkenemisen 
merkkejä. Myös Suomessa viimeisimmät 
ennusteet ovat muuttaneet sävyään ja ker-
tovat osaltaan talouden ja siten myös ky-
synnän heikkenemisestä.

 Edelleen voimakkaasti kasvavia mark-
kina-alueita ovat mm. Kiina, Intia, Etelä-
Korea, Brasilia ja Venäjä. Turkin mark-
kinoiden kehityksellä on suuri vaikutus 
myös Euroopan tilanteeseen.
  Epävarmuus tulevaisuudesta ja pessi-
mistisemmät talouksien ennusteet luovat 
paineita tulevaan hintakehitykseen. Nähtä-
väksi jää, miten kysynnän ja tarjonnan laki 
toimii jatkossa: mitä kysyntä eri markki-
na-alueilla todella tulee olemaan ja kuin-
ka tarjontaa säädellään, miten markkinat 
todella toimivat.
 Pitkien terästen hinnat ovat nousseet 
vuoden aikana ennätyskorkealle. Erityises-
ti tämän vuoden toisen neljänneksen nou-
sutahti merkitsi kuukausittain uusia korke-
ampia hintoja. Muutos tapahtui kuitenkin 
heinäkuussa, jolloin betoniteräksen hinta 
lähti laskuun ja myöhemmin elo-syyskuul-
le myös rakenneterästen hinnat seurasivat 
perässä lähtien lievään laskuun. Lievään 
laskuun on ollut syynä teräsromun laskeva 
hintakehitys ja kysynnän heikkeneminen 
kesän aikana, mikä on näkynyt elo-syys-
kuun hintatason lievänä laskuna.
 EU on pitkien terästen osalta edelleen 
nettoviejä, ja raaka-aineiden laskevasta 
hintakehityksestä sekä kysynnän lievästä 
laskusta huolimatta hinnat pysynevät suh-
teellisen vakaina. Tehtaat pyrkinevät nos-
tamaan perushintoja vuoden viimeiselle 
neljännekselle, vaikkakin teräsromun hin-
ta on laskussa (romulisät laskevat) ja näin 
kokonaisvaikutus tullee olemaan pieni ko-
konaishintojen osalta.

BE Group Oy Ab:n 
hankintajohtaja 
Pekka Puujalka

 Teräslevyjen hinnat ovat samoin 
nousseet ennätysmäisen korkealle tasolle 
- erityisesti Q2 ja Q3 -nousut olivat kovia. 
Pula teräslevyaihioista on rajoittanut ja 
vaikeuttanut tarjontaa, huonontanut toimi-
tusvarmuutta ja nostanut hintatasoa. EU:n 
kansantalouksien kasvunäkymien hidastu-
misesta huolimatta kuumavalssattujen te-
räslevyjen hinnat pysynevät loppuvuoden 
korkealla tasolla, jopa nousevat.
 Useat terästehtaat ovat jo virallisesti 
ilmoittaneet hakevansa hintojen korotuksia 
levytuotteisiinsa. Korkealla pysyvään hin-
tatasoon vaikuttaa osaltaan myös se, että 
EU on nykyään levyjen nettotuoja. Myös 
Salzgitter, Arcelor-Mittal ja ThyssenKrupp 
Steel ovat ilmoittaneet hakevansa levyhin-
toihin korotuksia vuoden viimeiselle nel-
jännekselle. Korotuspaineet tehtaitten mu-
kaan olisivat 30 - 120 €/to tuoteryhmittäin. 
Suurimmat korotuspaineet olisivat kvartto-
levytuotteissa. Perusteluina hintakorotuk-
sille ovat edelleen kohonneet raaka-aine- ja 
energiakustannukset, osittainen aihiopula 
sekä hyvä kysyntä. Paineita hinnankoro-
tusten läpiviennille ainakin nyt näyttäisi 
aiheuttavan ns. spothintojen ja tehtaitten 
hintalistojen välinen hintaero.
 Teräsputkien hintakehitys on pitkälti 
sidoksissa teräsnauhan hintakehitykseen. 
Kuluvan vuoden toisen ja kolmannen nel-
jänneksen aikana teräsputkien hinnat nou-
sivat käsi kädessä teräsnauhan hintojen 
kanssa.
 EU-alueella kysynnän heikkeneminen 
ja tarjonnan parantuminen ovat kuitenkin 
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Teräksen hinnat ovat korke-
ammalla tasolla kuin koskaan 
aikaisemmin. Maailmantalou-
den epävarmuus ja pessimis-
tiset ennusteet luovat paineita 
hintakehitykseen.
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luoneet uutta painetta putkien hintakehi-
tykselle. Erityisesti rakentamisen hiipumi-
nen Euroopassa on vapauttamassa kapasi-
teettia. Täten myös tarjonta ja saatavuus 
ovat parantuneet ja tämä tullee näkymään 
hintoja vakauttavana tekijänä.
	 Ruostumattomien terästuotteitten 
hinta on vuoden alun nousun jälkeen läh-
tenyt laskuun. Perushinta nousi tammi-
huhtikuun ja laski kesä-syyskuun ajan. 
Seosainelisät lähtivät laskuun kesäkuussa 
ja laskivat edelleen syyskuussa. Nikkelin 
hinnan pudotus alkoi, kun markkinateki-
jät heikkenivät kysynnän laskiessa. Ruos-
tumattomien tuotteitten kysyntä on ollut 
laskussa Yhdysvaltain taantuvilla mark-
kinoilla. Samoin Euroopassa kysyntä on 
hiipunut. Aasiassa kysyntä on puolestaan 
elpynyt, ja hintakuvaa ovat vahvistaneet 
Kiinassa ja Japanissa toteutetut tuotannon 
leikkaukset.
	 Ruostumattomien tuotteitten hinnan 
laskivat kolmannen neljänneksen aikana, 
mutta vuoden viimeiselle neljännekselle 
hintojen odotetaan jälleen nousevan. Tä-
tä kuvaa myös hyvin nikkelin LME-no-
teeraus Lontoon Metallipörsissä elokuun 
lopulla.
	 Alumiinimarkkinoilla Kiinan rooli 
maailman johtavana alumiinin tuottajana 
ja kuluttajana on entisestään vahvistunut. 
Maailman alumiinimarkkinoilla on kuiten-
kin Rio Tinton ja Alcanin fuusion myötä 
syntynyt maailman suurin primäärialumii-
nin tuottaja, jonka kapasiteetti on 4,13 milj. 
tonnia vuodessa. Kyseinen fuusio on osa 
maailman alumiinituotannon uudelleen-
järjestelyjä.

	 Alumiinin hinta näyttää lyhyellä täh-
täimellä vakaalta ja LME-noteerausten 15 
ja 27 kuukauden kurssit kertovat puoles-
taan hintojen noususta. Ainakin sijoitta-
jat näyttäisivät luottavan jälleen alumii-
niin. Maailmantalouden kehityksen tämän 
hetken epävarmuudet saattavat kuitenkin 
vaikuttaa tulevaan hintakehitykseen.
	 Loppuvuoden osalta terästen ja me-
tallien hintakehityksen suhteen ratkai-
sevaa on, kuinka kauppa jälleen lomien 
jälkeen lähtee käyntiin. Myös varastojen 
tuleva kehitys vaikuttaa hintatasoon. En-
simmäisen vuosipuoliskon osalta Euroo-
passa teräspalvelukeskusten varastot olivat 
kuitenkin vielä linjassa myynnin kasvun 

kanssa. Elo-syyskuun vaihteessa ilmassa 
on vielä paljon lomien jälkeisiä kysymys-
merkkejä. Joidenkin uutisten mukaan te-
räsromukauppa on jälleen vilkastunut ja 
Kiina on tullut aktiivisesti markkinoille. 
Samoin on tiedossa, että Kiinassa valmis-
taudutaan rajoittamaan terästen vientiä ja 
siten vakauttamaan kotimaan hintatasoa.
	 Olympialaiset Kiinassa ovat onnistu-
neesti takana päin ja Kiina valmistautuu 
jo kovaa vauhtia v. 2010 Shanghaissa pi-
dettävään Maailmanäyttelyyn. Maailman-
näyttelyyn, joka kestää kuusi kuukautta, 
odotetaan saapuvan yli 70 milj. kävijää. 
Jälleen kerran kyseessä on ennennäke-
mätön mielenkiinto Kiinaa kohtaan. Tämä 
tarkoittaa Kiinassa voimakasta rakennus-
boomia ja valmistautumista esittelemään 
Kiina maailman johtavana teollisuusmaa-
na. Lisäinvestoinnit Maailmannäyttelyä 
varten rakennettaviin rakennuksiin ja inf-
rastruktuuriin ovat niin suuria, että ne tu-
levat varmasti vaikuttamaan myös teräs-
ten ja metallien kysyntään parin seuraavan 
vuoden aikana Kiinassa sekä tarjontaan ja 
hintatasoon myös Euroopassa.
	 Terästen ja metallien kysyntä maail-
massa kasvaa. Vastaavasti myös tuotan-
topanosten hinnat nousevat. Myös mm. 
rautamalmin ja hiilen hinnat nousevat 
edelleen, mutta eivät niin suurilla luke-
milla kuin mitä olemme nähneet kuluneen 
vuoden aikana. Nyt puhutaan vain ”muu-
tamista prosenteista”. Lopullisesti hinta 
tietysti määräytyy kysynnän ja tarjonnan 
mukaan.

Nikkelin LME-noteeraus Lontoon Metallipörssissä 28.8.2008
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FC Lahdella ’oikeanlainen meininki ja 
ammattimainen ote’

Kaikkien aikojen suomalaispelaaja, A-maajoukkueen kapteeni ja Mestarien Liigan  
Ajaxissa voittanut Jari Litmanen palasi kotikaupunkinsa joukkueeseen ja pelaa  
kauden 2008 loppuun FC Lahden riveissä. Joukkue on erinomaisissa asemissa  
Veikkausliigassa ja kiinnostaa niin yleisöä kuin mediaa entistä enemmän.

Suomen kaikkien aikojen jalkapalloili-
ja Jari Litmanen teki FC Lahden kans-
sa loppukauden mittaisen sopimuksen. 
”Kymppipaikkaa” pelaava Litmanen tun-
netaan erityisesti loistavasta pelinäkemyk-
sestään ja syöttötaidostaan. Hänen paluu-
ottelunsa elokuun puolessa välissä oli FC 
Lahden juhlaa ja päättyi Lahden kome-
aan 8 - 1 voittoon Kuopion Palloseurasta.  
Ottelun sankareita olivat kolme maalia 
viimeistellyt Rafael sekä vakuuttavasti 40 
minuutta pelannut Litmanen.
	 - FC Lahti on menestynyt hyvin tällä 
kaudella, ja Jari Litmasen tulo joukkuee-
seen antoi joukkueelle lisää hyökkäysvoi-
maa Hän tuo viimeistelyyn lisää tehoa ja 
luovuutta tilanteiden rakentamiseen, ker-
too FC Lahden päävalmentaja Ilkka Mä-
kelä. - Joukkue on omaksunut tällä kau-
della tietynlaisen yhtenäisen pelityylin, ja 
lähtökohta on se, että Jari sopeutuu jouk-
kueeseen. Pyrimme siihen, että jäntevyys 
säilyy loppuun asti, koska haluamme py-
syä mahdollisimman pitkään hyvissä pe-
leissä ja kärkikahinoissa mukana, hän jat-
kaa.

BE Group tuttu tukija Malmö FF:n  
ajoilta 

Muutama vuosi sitten Litmanen pelasi pa-
riin otteeseen myös ruotsalaisen Malmö 
FF:n riveissä.
- Harvinainen ja mukava yhteensattuma, 
että pelatessani Ruotsissa Malmö FF -jouk-
kueessa BE Group oli silloinkin joukku-
een yhteistyökumppani ja merkittävä tu-
kija. Mukava nähdä, että koko BE Group 
-konserni pitää jalkapalloa tärkeänä kana-
vana olla näkyvillä, Litmanen toteaa.
	 Vielä keväällä Jari edusti Valioliiga-
seura Fulhamia. Hän on 21 pelaajan jou-
kossa Suomen aloittaessa jälleen uuden 
MM-karsintaprojektin.

Yhteistyötä pitkällä tähtäyksellä

FC Lahden ja BE Groupin yhteistyöllä 
on jo perinteitä. - Meillä on FC Lahden 
kanssa yhteinen kotipaikka. Meillä mo-
lemmilla on myös juuret Viipurissa, sanoo 
BE Groupin toimitusjohtaja Matti Tiira. 
- Aloitimme yhteistyön jo yli kymmenen 
vuotta sitten ja sitä on tarkoitus myös jat-

Jari Litmanen ampuu rankkarista FC Lahden 
6-1 johtoon ottelussa Kuopion Palloseuraa 
vastaan elokuun puolivälissä.

kaa pitkällä tähtäimellä. FC Lahti on Veik-
kausliigan huippuseuroja ja joukkueella 
on tällä hetkellä oikeanlainen meininki ja 
ammattimainen ote. Näemme FC Lahden 
meille vahvana ja luotettavana viestintä-
kanavana ja samalla voimme olla edesaut-
tamassa seuraa menestykseen.
 
- On tärkeää, että uskolliset yhteistyö-
kumppanit ovat pysyneet ja olemme saa-
neet myös uusia, toteaa päävalmentaja 
Mäkelä. - Meidän kannaltamme yhteis-
työkumppanit ovat ilman muuta avain-
asemassa. Paikan päällä olevan, maksavan 
yleisön osuus jää kuitenkin aika pienek-
si ja nojaamme pitkälti yhteistyökumppa-
neidemme tukeen.
	 - Koska kiinnostus joukkuetta koh-
taan on kasvanut, olemme voineet antaa 
kumppaneille myös vastinetta entistä pa-
remmin. Olemme toivottavasti jatkossa-
kin vakavasti otettava joukkue ja yhteis-
työn arvoisia.
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Myynti/Lahti
Koneteknikko Seppo Saira-
nen on nimitetty teräs- ja tuo-
tantopalvelumyyjäksi Lahden 
myyntiyksikköön 2.6.2008 al-
kaen. Hän on aiemmin toimi-
nut suunnittelijana Lahti Pre-
cision Oy:ssä.

BE Group Oy Ab:n nimitysuutisia

BE Groupilla historiansa paras neljännes

Myynti/Turku
Koneinsinööri Paavo Liuk-
konen on nimitetty teräs- 
ja tuotantopalvelumyyjäk-
si Turun myyntiyksikköön 
25.8.2008 alkaen. Hän on ai-
emmin toiminut JP-Metalli 
Oy:ssä. Ennen BE Group Oy 
Ab:hen siirtymistään Paavo 

Liukkonen on toiminut mm. 
hankintatehtävissä, teknises-
sä myynnissä ja tuotannon 
esimiestehtävissä.

Myynti/Tampere
Teknikko Juha Ahlberg on 
nimitetty teräs- ja tuotanto-
palvelumyyjäksi Tampereen 

BE GROUP CORNER

BE Group kehittyi edelleen positiivisesti: toisen 
neljänneksen tulos on paras kautta aikojen lä-
hinnä hyvän kysynnän ja kauppateräksen nou-
sevien hintojen ansiosta.

• Liikevaihto toisella neljän-
neksellä oli 223,4 miljoonaa 
euroa (Q2/2007: 218,9). Tässä 
on 2,1 prosenttia kasvua verrat-
tuna edellisvuoden vastaavaan 
neljännekseen. Toimitetut ton-
nit kasvoivat 6,1 prosenttia. 
Orgaaninen tonniston kasvu 
oli 3,5 prosenttia. 

• Liikevoitto nousi 26,4 mil-
joonaan euroon (18,0). Tulos-
ta paransi 5,3 miljoonan euron 
kertaluontoinen myyntivoitto. 
Ilman kertaluontoista myyn-
tivoittoa liikevoitto oli 21,1 
miljoonaa euroa eli on tähän-
astisista neljännestuloksista pa-
ras tulos. 

• Koko vuoden kertaluontoisis-
ta eristä sekä varastovoitoista 
ja -tappioista puhdistettu liike-
voitto (EBITA) nousi 17,1 mil-
joonaan euroon (16,7) ja ope-
ratiivinen liikevoittoprosentti 
kohosi 7,7 prosenttiin (7,6). 

• Laimennettu osakekohtainen 
tulos nousi 0,42 euroon (0,25). 
Varastovoitoista ja -tappioista 
puhdistettu, laimennettu osa-
kekohtainen tulos oli 0,29 eu-
roa (0,23). 

• Kauppateräksen hintojen nou-
su ja vakaa kysyntä merkitse-
vät sitä, että koko vuoden 2008 
tuloksen odotetaan muodostu-
van merkittävästi paremmaksi 
kuin vuonna 2007. 

• Tšekkiläisen Ferram Steel -
yhtiön osto vahvistaa BE Grou-
pin kasvua Keski- ja Itä-Eu-
roopassa.

BE Groupin konsernijohtaja 
Håkan Jeppsson kommentoi 
tulosta seuraavasti: 
 - Tulos on erittäin hyvä. 
Koko konserni menestyi erin-
omaisesti, ja olemme pysty-
neet hyödyntämään vahvan 
kysynnän sekä Suomessa et-
tä Ruotsissa. Tämän ansiosta 
toinen neljännes on ollut paras 
BE Groupin historiassa. 
 - Keski- ja Itä-Euroopan 
markkinoiden kasvu pysyi 
vahvana, varsinkin Tšekissä 
ja Slovakiassa. Vahvistamme 
asemiamme siellä edelleen 
hankittuamme Ferram Steelin, 
joka yhdessä jo aiemmin osta-
mamme Czechprofi lin kanssa 
kymmenkertaistaa liikevaih-
tomme Tšekissä. Arvioimme 

BE Groupin konsernijohtaja Håkan Jeppsson on päättänyt jät-
tää tehtävänsä ja siirtyy konsernijohtajaksi Ratos Groupiin kuu-
luvaan yritykseen.
 - Håkan Jeppsson on ollut BE Groupin palveluksessa kuusi 
vuotta ja kehittänyt yrityksen kannattavuutta ja kasvua menes-
tyksekkäästi. Hän on myös kehittänyt yhtiöön erinomaisen joh-
toryhmän, kertoo hallituksen puheenjohtaja Carl-Erik Ridder-
stråle.
 Uuden konsernijohtajan hakuprosessi on aloitettu. Håkan 
Jeppsson jatkaa nykyisessä tehtävässään sovitun kuuden kuukau-
den irtisanomisajan.

molempien hankintojen vaikut-
tavan positiivisesti kasvuumme 
ja tulokseemme jo tänä vuonna. 
 - Markkinoiden kasvu jat-
kuu vakaana, ja kysyntä on 
korkealla Suomessa ja valta-
osassa Keski- ja Itä-Euroopas-
sa. Ruotsissa kysynnän odo-
tetaan heikentyvän hieman 
toisella vuosipuoliskolla ny-
kyisestä tasosta. 
 Tammi-kesäkuun vuosi-
puoliskolla liikevaihto oli 
434,1 miljoonaa euroa (436,9) 
ja liikevoitto 40,7 miljoonaa 
euroa (36,2). Koko vuoden 

kertaluontoisista eristä sekä 
varastovoitoista ja -tappioista 
puhdistettu liikevoitto (EBI-
TA) päätyi 32,2 miljoonaan 
euroon (34,3), ja laimennet-
tu osakekohtainen tulos nousi 
0,62 euroon (0,52).

Liikevaihto- ja tulosluvut on muu-
tettu Ruotsin kruunuista euroiksi 
30.6.2008 valuuttakurssin 9,4703 
mukaan. Kurssimuutosten vuoksi 
eri vuosineljännesten euromääräi-
set luvut eivät ole keskenään ver-
tailukelpoisia: BE Group raportoi 
Ruotsin kruunuissa ja ilmoittaa vi-
rallisen tuloksensa kruunuissa.

myyntiyksikköön 1.9.2008 
alkaen. Hän on aiemmin toi-
minut tuotantojohtajana Rau-
talaaki Oy:ssä. BE Group Oy 
Ab:hen Juha Ahlberg siirtyi 
tuotantopäällikön tehtävistä 
TP-Tools Oy:stä.

Håkan Jeppsson jättää 
BE Groupin konsernijohtajan 
tehtävät



Myyntiyksiköt

M - Itella Oyj

Helsinki
Puh.  (09) 7744 4200
Faksi (09) 7744 4210

Joensuu
Puh.  (013) 253 4500
Faksi (013) 253 4510

Jyväskylä
Puh.  (014) 333 4100
Faksi (014) 333 4111

Lahti
Puh.  (03) 825 200
Faksi (03) 825 2514

Lappeenranta
Puh.  (05) 229 4960
Faksi (05) 229 4970 

Lapua
Puh.  (06) 433 6400
Faksi (06) 433 6415

Oulu
Puh.  (08) 564 4400
Faksi (08) 564 4410 

Pori
Puh.  (02) 630 4800
Faksi (02) 630 4810

Tampere
Puh.  (03) 3142 4600
Faksi (03) 3142 4610

Turku
Puh.  (02) 282 3400
Faksi (02) 282 3490

Viisteleikkausta kehitetään BE Groupissa
Viisteleikkaus osana termistä leikkausta tuo kustannustehokkaaan ratkaisun viistei-
den valmistamiseen. Lapuan ja Turun teräspalvelukeskuksissa on otettu käyttöön uu-
det viisteplasmaleikkauskoneet.
	 Lapuan yksikössä on käytössä kaksi konetta ja Turussa yksi. Koneiden ominaisuu-
tena on hyvä leikkaustarkkuus ja sileä leikkausjälki. Koneissa on ohjelmoitava viis-
teleikkauspää, joka mahdollistaa viisteleikkauksen vaihtelevilla viistekulmilla. Leik-
kausala on 4,5 x 13 000 m ja leikkauspaksuudet 5 - 30 mm. Koneissa on mahdollisuus 
tehdä myös merkkaukset, mikä helpottaa niin porauksen kuin särmäyksen kohdista-
mista jatkotyövaiheissa.
	 Lisäksi Lapuan yksikössä on jo viime vuonna otettu käyttöön kaasuleikkauskone, 
jossa on myös viisteleikkausmahdollisuus paksummille teräslevyille.

ALIKO 320/3000 -särmäyspuristin on otet-
tu käyttöön Lapuan palvelukonepajassa. 
Puristimen puristusvoima on 320 tonnia, 
leveys 3000 mm, kita 500 mm ja vapaa  
2500 mm.

Pienempi särmäyspuristin käyttöön Lapualla


